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Εννέα χρόνια από την κοίμηση του “Γέροντα των 
δακρύων”
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Εννέα χρόνια πέρασαν από την κοίμηση του αναβιωτή της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντα Ιωσήφ και η αδελφότητα της Μονής την Παρασκευή 
29/6/2018,τέλεσε σε φορτισμένο κλίμα το μνημόσυνο του πνευματικού τους 
πατέρα, που με τις αρετές του, ενέπνεε μοναχούς, κληρικούς και κοσμικούς.
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Το μνημόσυνο τέλεσε, στο καθολικό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος, συμπαραστατούμενος από τον Καθηγούμενο της Μονής Γέροντα 
Εφραίμ και την Βατοπαιδινή Αδελφότητα.
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Πλήθος κόσμου από την Έλλάδα την Κύπρο, την Ρωσία, και άλλες ορθόδοξες 
χώρες παραβρέθηκαν στο μνημόσυνο και στο τρισάγιο που ετελέσθη στον τάφο 
του μακαριστού Γέροντα.

Το Σάββατο 30/6/2018 ετελέσθη θεία λειτουργία στη Μονή όπου αμέσως μετά, για 
τον Μακαριστό Γέροντα, μίλησε με ιδιαίτερη συγκίνηση, ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος ο οποίος εξήρε από τα χαρίσματα του Γέροντα, την 
ταπείνωση και την μετάνοια :

“Ο Γέροντας Ιωσήφ, είπε ο Σεβασμιότατος, είναι ένας άγγελος του Θεού ο οποίος 
δίδαξε την μετάνοια, την ταπείνωση σε όλους μας και τα δάκρια”
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Ο καθηγούμενος της Μονής Γέροντας Εφραίμ περιγράφοντας τον Γέροντά του και 
μιλώντας για τις αρετές του είπε:

«Πάντοτε προσπαθούμε να ζούμε με όσα μας δίδαξε ο Γέροντας Ιωσήφ και 
δοξάζουμε τον Θεό που μας έφερε στα πόδια αυτού του ανθρώπου, που για την 
αγάπη του Χριστού αγωνιζόταν μέχρι τέλους. Δεν είδαμε ποτέ αυτόν τον άνθρωπο 
να κατακρίνει, να παραπονιέται, ούτε και όταν τον συκοφαντούσαν. Είχε μόνιμο 
θείο έρωτα” είπε ο καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, που πρόσφατα ολοκλήρωσε το 
βιβλίο του για τον ενάρετο Γέροντα και κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις της Μονής.

Στο βιβλίο αυτό μάλιστα μπορεί κανείς να βρει στοιχεία από την προσωπικότα του 
Γέροντα Ιωσήφ, που παρά τις διώξεις που υπέστη από τους ανθρώπους, εκείνος 
προστατευόταν από την αδιάλειπτη προσευχή του και από τα δάκρια της 
μετανοίας του τα οποία δεν σταματούσαν ποτέ.

Ο Γέροντας Ιωσήφ που την πρώτη Ιουλίου κλείνει εννέα χρόνια από την κοίμησή 
του, άφησε την σφραγίδα του στην μοναχική ζωή, και λόγω του ασκητικού του 
φρονήματος και του Θείου έρωτα, ενέπνευσε πολύ κόσμο και κυρίως μοναχούς.
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Ήταν παράδειγμα αληθινής αγάπης και μέχρι σήμερα όσοι είχαν την ευλογία να 
τον γνωρίσουν μιλούν για έναν μοναχό που μόνο έδινε, για έναν μοναχό που είχε 
απόλυτη εμπιστοσύνη στο Θεό, που δόξαζε για τους πειρασμούς και περίμενε 
εναγωνίως το θάνατο ως λύτρωση από την εξορία της επίγειας ζωής.

Η μακρά του διαδρομή, από την ημέρα που είδε το Χριστό, όταν ακόμη ήταν μικρό 
παιδί με το κοσμικό όνομα Σωκράτης, μέχρι και αργότερα που άρχισε να ανάβει 
μέσα του η φλόγα της επιθυμίας να γίνει Μοναχός, αποδείκνυε ότι δε μπορούσε να 
γίνει τίποτα άλλο πέρα από ένας ενάρετος Μοναχός κι εργάτης του Θεού, που θα 
καθοδηγούταν διαρκώς από την Θεία Χάρη.
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Οι συναναστροφές του με ασκητικές μορφές κυρίως του Αγίου Όρους, μέχρι και οι 
πειρασμοί που βίωσε στο νησί του στην Κύπρο, οι μετακινήσεις του μαζί με την 
αδελφότητα που είχε, ώσπου να φτάσει στο Βατοπαίδι ,εμφάνιζαν σε κάθε βήμα τα 
σχέδια του Θεού, που δεν ήταν άλλα από το να αναβιώσει την Μονή Βατοπαιδίου, η 
οποία σύντομα έγινε μια από τις μεγαλύτερες Μονές της Ορθοδοξίας με την 
καθοδήγησή του και τις προσευχές του.
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Στο βιβλίο του Γέροντα Εφραίμ, περιγράφεται και ο διωγμός και οι συκοφαντίες 
που δέχθηκε ο μακαριστός Γέροντας Ιωσήφ και οι αγώνες και το ασκητικό 
φρόνημα που μεταλαμπάδευσε ο Γέροντας Ιωσήφ στους μοναχούς του αλλά κυρίως 
φαίνεται ξεκάθαρα πως ένας απλός μοναχός και ταπεινός άνθρωπος έφτιαξε μια 
αδελφότητα που το έργο της σήμερα απέδειξε ότι όταν αφήσεις τον εαυτό σου στα 
χέρια του Θεού τα έργα σου είναι αποτελέσματα ευλογίας.

Αυτόν τον ενάρετο μοναχό μνημόνευσαν σήμερα μετά από εννεά χρόνια τα παιδιά 
του στην Ιερά Μονή, προσευχόμενοι όπως είπε και ο ηγούμενος της Μονής να του 
μοιάσουν.
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